Конспект организованной образовательной деятельности 

по подготовке к обучению грамоте 
“Сюрприз для будущих первоклассников”
в группе компенсирующей направленности для детей от 6 до 7 лет с ТНР
                                                                                       Подготовил   учитель-логопед         

                                                                                       МБДОУ ЦРР – ДС № 36 г. Кузнецка
                                                                                       Жемчугова Е. Н.

Форма проведения: логопедический квест. 
Цель. Обобщение и закрепление знаний детей, полученных в процессе организованной образовательной деятельности по подготовке к обучению грамоте.
Образовательная область: «Речевое развитие».

Интеграция образовательных областей: 

«Познавательное развитие», 

«Физическое развитие». 

«Социально-коммуникативное развитие».
Задачи. 
1. Развивать фонематический слух.

2. Закреплять навык звуко - буквенного анализа и синтеза.
3. Совершенствовать навык послогового чтения.
4. Развивать слуховое  и зрительное внимание, память, логическое  мышление,  умение ориентироваться в пространстве.
5. Продолжать формировать мотивационную готовность к школе.

6. Развивать самостоятельность и инициативу.
7. Воспитывать чувство доброжелательности, сотрудничества и взаимопомощи.
Оборудование. «Подарок первокласснику», табло, рюкзачки, воздушные шары с звуковыми символами,  школьные принадлежности, мелкие игрушки, наборы для составления звуковых схем, карточки с правильно и неправильно напечатанными буквами, карандаши, кубики со слогами, слова для составления предложений, детские энциклопедии «Животные», «Птицы», «Цветы», предметы обстановки с игрушками.
Предшествующая работа. 
  Игры на развитие слухового внимания «Что за стук?», «Общий звук»,  звуковой анализ слов: «Мамина сумка», «Клад», «Магазин», «Оживи слово».
  Занимательные игры и упражнения с буквами. Чтение слов по слогам. Составление предложений из заданных слов и схем. Разгадывание ребусов, кроссвордов.
Ход организованной образовательной деятельности.

I. Организационный момент. 
   Звучит фонограмма школьного звонка. Дети собираются рядом с логопедом.

- Ребята, такой звонок можно услышать в школе. Но мы находимся в детском саду! Для кого же он звенит? (Варианты ответов детей: «Для нас: мы скоро пойдем в школу.               Мы – будущие первоклассники»). 

-  Значит видеописьмо для вас.                

II. Введение в игровую квестовую ситуацию. 
     Видеописьмо (учащиеся МБОУ лицея  № 21 обращаются к детям).
[image: image25.jpg]



[image: image1.jpg]


Здравствуйте, дети. Я – Леша, Я – Саша …….. Как вы думаете, что нас объединяет? Мы – учащиеся лицея № 21. А еще, когда мы были как вы, мы ходили в ваш ДС,  в вашу группу. Мы помним воспитателей и, конечно, логопеда Е.Н. Иногда очень хочется очутиться в садике, играть целый день. Чтобы не было уроков, звонков, ДЗ. Это невозможно. А поиграйте вы с нами! Согласны? Мы приготовили для вас подарок. Открыть его вы сможете, если пройдете все испытания и отгадаете код замка. Подробности читайте в нашем письме.
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Правила игры. Логопед читает письмо: 

- Разделитесь на три команды по цвету ваших символов (бабочки желтого, зеленого и голубого цветов). Каждая команда выполняет свои задания, за которые получает часть цифры. Сложив все части, узнаете код к замку.

Дети делятся на команды и получают первое задание

III. “Назови первый звук”.

- Школьники считают, что важно тренироваться собирать портфель. Поэтому приготовили для вас … (школьные принадлежности).  Определите последний звук в названии каждого предмета, положите его в портфель и объясните, почему вы сделали такой выбор. 
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(Каждый ребенок называет последний звук выбранного им предмета, дает его характеристику, кладет в портфель с соответствующим символом звука).
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Каждая команда, выполнив свое задание, получает первый  конверт (1)
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1часть.   Отгадайте ребус 
                (ответ - пенал)
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2 часть. Прочитать шифровку. 

             (Пенал ищите  во втором портфеле справа, пенал ищите в третьем портфеле слева, пенал ищите в пятом портфеле слева). 
IV. Игровое испытание “Отгадай слово по первым звукам”.

В пеналах часть первой цифры.

Логопед:  Какая первая цифра получилась? (1)
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Логопед: Расставьте предметы по порядку и отгадайте слово по первым звукам. Найдите свой предмет.
1 команда: мышка, автобус, собака, кошка, автомобиль (маска).

2 команда: рыцарь, ослик, блокнот, ослик, танк (робот).
3 команда: качели, утка, кролик, лопата, автомобиль (кукла).
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Далее каждая команда ищет свои предметы. Там находят следующий конверт (2) с заданием.

V. Игровое  испытание “Составь звуковую схему слова”.  
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Дети читают загадку, отгадывают ее, выбирают понравившийся набор для выкладывания звуковой схемы (звездочки, кометы, инопланетяне), выполняют задание на мольбертах.
1 команда – слово «лужа».

2 команда – слово «туча».

3 команда – слово «гром».
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      Логопед: - Найдите в зале группу предметов, порядок которых соответствует вашей схеме (кегли, султанчики, детали большого конструктора «Лего»)

      Под одним из них ищите следующий конверт (3). 

.
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Какая вторая цифра? (2)

VI. Игровое испытание “Будь внимательным, узнай слово”.
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 (В конверте карточки с неправильно написанными буквами и подсказка, где найти атрибуты для выполнения второй части задания - коробку с кубиками).
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1 часть. Логопед: - Зачеркните неправильно написанные буквы и заполните клеточки правильно написанными - отгадайте слова.
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1 команда (слова: пион, ландыш, роза). 
2 команда (слова: аист, галка, сова).

3 команда (слова: волк, кабан, лиса).
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2 часть. Логопед: - Команды! Составьте обобщающее слово (цветы, птицы, звери), из предложенных слогов, выбрав нужные. Там ищите следующее задание.
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Дети находят в книгах (энциклопедии «Цветы», «Птицы», «Животные») конверты (4) с частью третьей цифры и с заданием. 
Какая третья цифра? (1)

VII. Игровое испытание “Составь предложение”.

Задача детей составить из найденных слов предложение.
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Логопед: - Прочитайте предложение.

1. Детям пора открывать подарок.

2. Подарок ждет находчивых детей.

3. Подарок нужен для школы.

Дети выполняют задание и получают части последней цифры.

Логопед: - Какая четвертая  цифра? (2)
VII. Выход из квеста. 

- Ребенок набирает цифры (1212). Каждому ребенку подарок для школы.  

Звучит фонограмма школьного звонка. Дети собираются у экрана. 

 

   Видеообращение школьников.
-  Вам понравилась наша игра?

- Какое испытание было самым трудным?
- Какое испытание было самым веселым?

Квест пройден!







